BBeneHue B KOMIbOTEPHbIE BblMUC/TIEHUA

TeXHOJIOTUHU POTrPaAaMMHPOBAHMS M KOMIIBIOTEPHBIA MPAKTUKYM OceHHMIA ceMecTp




3a4a4u Kypca

e YBEpPEHHOE YMEHME «3aCTaBNsATb KOMMbIOTEP AE€NaTb TO, YTO Tbl XOYELLb»
o Pa3BuTME anropMTMMUYECKOro Mbll/IEHUS
e BnapeHue McKycCcTBOM pelleHnst OCHOBHBIX BbIYUCITUTENBHbIX 3a4au




A 4YTO ymeeT agenatb Komnblotep?

e [NaBHbIM 06pa3oM, KOMMNbLIOTEP:
- BbInonHaeT BbluncneHuns
« [TOMHUT X pe3ynbTaThl

o Kakue BblYUCIEHNA?
- BCTpOEHHble «NPUMUTUBHbIE>» OnMepaunm
. COBLI,aHHbIe Ha UX OCHOBE CO6CTB€HHbIe BblHNC/TUTEJIbHbIE METObI

e N 31O BCE?




A 4YTO ymeeT agenatb Komnblotep?

e [NaBHbIM 06pa3oM, KOMMNbLIOTEP:
- BbInonHaeT BbluncneHuns
« [TOMHUT X pe3ynbTaThl

o Kakue BblYUCIEHNA?
- BCTpOEHHble «NPUMUTUBHbIE>» OnMepaunm
. COBLI,aHHbIe Ha UX OCHOBE CO6CTB€HHbIe BblHNC/TUTEJIbHbIE METObI

e N 31O BCE?

OA!




A 4yTO ymeert agenatb Komnblotep?

* [a, HO Aeno B CKOPOCTU N 0bbemax...
- 21Ty

- XpaHunuuie
06beMOM B COTHU U Thicsaun 6

1T6=?7?




YcTHbIN (?) cueT

1. CBeT OT laMnbl A0 CTON1a
CkopocTb cBeta = 300 000 km/c = 3x108 m/c
PacctosHue = 30 cM = 3x101 M
BpeMmsi = paccrosiHne/ckopocTtb = 102 ¢
M'vrarepy = munnunapa lepy = 102 (pa3 B cekyHay). Utor: 2 onepauuun

2. MapeHmne MAYMKa
s = gt?/2
s=0,3mM g=09,8m/c?
t=+v(2s/qg)=+(0.061)= 0.247 = (rpy60) 0.25
0.25-2-10°=5-108

3. CTonkKa KHuUr
500 ctpaHuy = 5 cm, 1000 ctpaHuny = 10 cm, 10 000 ctpaHuuy = 1M
1 ctpaHnua = 40 cTtpok*80 6yks = 3 K6. Hy oK, 5 K6.
1™ = 50000 K6 = (rpybo) 50 M6
176 =20*50 M6 = 20 m
1T6 = 20000 m™m




A 4yTO ymeert agenatb Komnblotep?

e [la, HO Aeno B CKOpocTn n obbemax...
- 21Tu

\\\2 o 500 000 000
l orepantu

06beMOM B COTHU U Thicsaun 6

1To=20kmMm




JlOCTaTOYHO /11 3TUX NPOCTbLIX BbIYUCEHNIN?

o Beb-nonck
45 000 000 000 nHaekcupyembix ctpanuy (2015 ron)
~ 1000 cnos Ha cTpaHuue

20 aneMeHTapHbIX ornepalmn No NpoBepKe cfoBa (peanbHo —
ropa3ao 6onblue)

NMonpobyuTte oLueHNUTb BpeMs MOMCKA HYXXHbIX CTPpaHUL,
npocTbiM Nepebopom Bcex CnoB




JlOCTaTOYHO /11 3TUX NPOCTbLIX BbIYUCEHNIN?

e Beb-nouck

45 000 000 000 nHaekcupyembix ctpanuy (2015 ron)
~ 1000 cnos Ha cTpaHuue

20 aneMeHTapHbIX ornepalmn No NpoBepKe cfoBa (peanbHo —
ropa3ao 6onblue)

NMonpobyuTte oLueHNUTb BpeMs MOMCKA HYXXHbIX CTPpaHUL,
npocTbiM Nepebopom Bcex CnoB

45-10°-10°-20 = 9 - 10'* onepayuti

«Cynep-cepesep I'yan» (1000 npoyeccopos no 2I'Ty)
2-10° -10°=2- 10" onepayulii 8 ceKyHIy

Heaum, noaywaem 4,5 - 10 cekyHod = 450 : 60 =7.5 munymoi




JlOCTaTOYHO /11 3TUX NPOCTbLIX BbIYUCEHNIN?

- MOXHO N1 B NaMatu (Ccynep)koMnbioTepa COXPaHUTb
MHOPMALIMIO O MONOXKEHUAX U CKOPOCTSAX aTOMOB OAHOro
MO BewecTsa?

N =6,022 140 76-1023 monb ™"




JlOCTaTOYHO /11 3TUX NPOCTbLIX BbIYUCEHNIN?

- MOXHO N1 B NaMatu (Ccynep)koMnbioTepa COXPaHUTb

MHPOPMALMIO O MONTOXKEHUSAX N CKOPOCTSAX aTOMOB OZIHOIO
MO/S BelwlecTsa?

N =6,022 140 76-102° monb ™"

6 - 10” - 6 (koopduHamol u ckopocmu) - 8 (6aiim Ha o0Ho vucao0) = 2.88 - 10%° (6atim)
Tepa6aiim (epy60) = 10° (kilo) - 103 (mega) + 107 (giga) + 10°(tera)=10 12®aiim)
Heaum o0Ho Ha dpyzoe: 2 - 10 > mepabatim

bydem ece xpanHums Ha paewkax, o6vemom 10 mo6, eec 50 epamm
20 T6 =100 epamm

200T6 =1 ke

2-10%/200 =10" k2 = 10° moHH
I'py3oeoii noe3d = 5000 moHH

Hyorcro 20 000 epy308bix n0e3008 ¢ «paewKkamu»




JlOCTaTOYHO /11 3TUX NPOCTbLIX BbIYUCEHNIN?

* BbiBOA: AN15 TOro Ytobbl BLINOMHUTL 3a4a4y,
HY>KEH €eLLle XOpOLIMM anroput™ 1 ero peann3aums.




Mpepenbl Bce-TaKn CyLLeCcTBYIOT?

e HecMoTps Ha ckopocTb M 06bEMbI XpaHEHUS KOMMbIOTEP UMEET OrpaHNYeHMs
NBYX TUMOB:

- HekoTopble 3aga4n 40 CUX MOP C/IULLKOM CNOXHbIe:
ToyHoe npeackasaHue noroAbl B 3a1aHHOW TOYKE
B3noM cxeM wndpoBaHnS

- HekoTopble 3aaun HEpa3peLNMbl B MPUHLMMNE

ANropuTt™M onpeaeneHns, yCrewHo M 3aKOHYMUTCS BbINONHEHME 3a4aHHOr0 NPOrpamMMHOro
Koga ans noboro Habopa BXOAHbLIX AaHHbIX.
MocMoTpuM nnnrocTpaumio (HalaeHo B )



https://www.youtube.com/watch?v=92WHN-pAFCs

ba3oBble «NPUMUTUBDLIN

A. TbIOpUHI AOKa3as, YTO UCMOMb3Ys LWECTb NPUMUTUBOB, MOXKHO BbIYMUCIIUTD
BCE*

MalwuHa TblopUHra
[lonHOTa NO TbOPUHIY

K cyacTblo, B COBPEMEHHbBIX S13bIKax NPOrpaMMmMpoBaHnS NPUMUTUBOB
nobonblue, 1 OHM NoyaobHee

KpoMe Toro B HMX ecTb crnocobbl co3AaBaTh HOBbIE «MPUMUTUBBI»

Ho B ntoboM cnyyae: Bce, YTO BbIYMCIMMO C MOMOLLbIO OAHOrO A3bIKa
NpOrpaMMMpPOBAHUS, MOXET ObITb BbIYMC/IEHO C MOMOLLbIO N060ro Apyroro.

* Y10 MOXKET ObITh BLIYUCJIEHO




KaK co3pgaBaTtb peuentbi?

o Kakabln 93bIK NpOrpaMMmMpoBaHMsa NpeaocTaBnsaeT Habop 6a30BbIX onepaLmm
(NPUMNTMBOB)

o Kaxxabi S3blIK NPOrpaMMMpPOBaHNSA NPEeAOCTABASET MEXAHU3M A 06beANHEHUS]
NPUMUTMBOB B 60/1e€ CNOXHbIE, HO A0OMYCTUMbIE BbIPAXXEHUS

o Kaxxabl A3blK NPOrpaMMUPOBAHUS NPEAOCTABASIET MEXaHU3M A1 BbIICHEHUS
CMbIC/1a WX 3HAYEHUS, CBSA3AHHOIMO C KaXKAbIM N3 TaKNX BblpaXXeHWM




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

e basoBble KOHCTPYKUNU
- SAMN: yncna, CTPoOKK, NPOCTbie onepaTopbl
- Pyccknn/AHrMMUCKNN A3bIK: C/1I0Ba

o CMHTaKCUC 43blKa onpeaensgeT, KOPppekTHO SN NOCTPOeHa 3aAaHHas CTPOKa U3
6yKB 1 CMMBOJ/IOB
- Al
3.2 + 6.1 — CMHTaAKCM4YeCKM KOPPEKTHOE Bblpa)eHNe Ha MHOIMMX A3blKax™
3.2 * 6.1 — CUHTAKCNYECKN KOPPEKTHOE BblipaXkeHne
3.2 +* 6.1 — CMHTAKCNYECKMN HEKOPPEKTHOE Bblpa)KeHune
- Pycckun:
HblHelWwHee neTo, g cTyaeHT HODY. — HeKOppeKTHOe npeanoXeHune

*Ho He B pycckoii Bepcun MS Excel




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

 CtaTnyeckass ceMaHTUKa onpepenseT, NMeET J1In
3Ha4E€HNE NaHHAA CUMHTAKCUYECKN BEPHAA CTPOKaA.

- AHrMMACKMMU A3bIK. [JJONyCTUMbIN (popMaT NPeasIoXKEHUS
<CyLYEeCTB.><[/1aros1><apTuK/ib><CyLeCTB.>
[1poBepseM:
I am a student OK
[ are the champions HenpaBunbHO

- SAMN. JonycTMbin hOpMaT BbipaXXeHUs:
<literal><operator><literal>

[lpoBepseM
5+2 Ok
5 + "MpuBeT" HenpaBunbHO

X+Yy




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

o CeMaHTMKa onpeaensieT, Kakoe UMeHHO 3Ha4YeHNe NMeeT
Ta WIN MHAs CUHTAKCUYECKN KOPPEKTHAs CTpoKa
CMMBOJIOB, HE coAepXKallias CTaTUYECKUX CEMaHTUYECKNX
OLwMOOoK




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

o CeMaHTMKa onpeaensieT, Kakoe UMeHHO 3Ha4YeHNe NMeeT
Ta WIN MHAs CUHTAKCUYECKN KOPPEKTHAs CTpoKa
CMMBOJIOB, HE coAepXKallias CTaTUYECKUX CEMaHTUYECKNX
OLwMOOoK

e ITO 3HA4YeHWe JOMKHO ONpeaenaTbCcd OAHO3HAYHO!




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

o CeMaHTMKa onpeaensieT, Kakoe UMeHHO 3Ha4YeHNe NMeeT
Ta WIN MHAs CUHTAKCUYECKN KOPPEKTHAs CTpoKa
CMMBOJIOB, HE coAepXKallias CTaTUYECKUX CEMaHTUYECKNX
OLwMOOoK

e ITO 3HA4YeHWe JOMKHO ONpeaenaTbCcd OAHO3HAYHO!

o B «KMBbIX» A3blKaxX C 3TUM MOryT 6blTb NPO6MEMBI:
«Y MeHsl Ha 0bef ceroaHs byaeT apyr...»




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

CeMaHTMKa onpefenseT, Kakoe UMeHHO 3Ha4YeHne nMeet
Ta WIN MHAs CUHTAKCUYECKN KOPPEKTHAs CTpoKa
CMMBOJIOB, HE coAepXKallias CTaTUYECKUX CEMaHTUYECKNX
OLwMOOoK

3TO 3HAYEeHME JOMKHO ONpeaensTbcsi OAHO3HAYHO!

B «XXMBbIX» $13bIKax C 3TUM MOryT 6bITb NPO6IEMBI:
«Y MeHsl Ha 0bef ceroaHs byaeT apyr...»

A ecnu eule yynTtbiBaTb MHTOHALUMIO...
«Hy pa, KoHe4Ho!» - MoXeT o3Ha4vaTb U [a!, n Het!




HeKoTopble acneKTbl A3blKa

CeMaHTMKa onpefenseT, Kakoe UMeHHO 3Ha4YeHne nMeet
Ta WIN MHAs CUHTAKCUYECKN KOPPEKTHAs CTpoKa
CMMBOJIOB, HE coAepXKallias CTaTUYECKUX CEMaHTUYECKNX
OLwMOOoK

3TO 3HAYEeHME JOMKHO ONpeaensTbcsi OAHO3HAYHO!

B «XXMBbIX» $13bIKax C 3TUM MOryT 6bITb NPO6IEMBI:
«Y MeHsl Ha 0bef ceroaHs byaeT apyr...»

A ecnu eule yynTtbiBaTb MHTOHALUMIO...
«Hy pa, KoHe4Ho!» - MoXeT o3Ha4vaTb U [a!, n Het!

B A3blkax NpOrpaMMmMpOBaHNS CEMAHTUYECKN KOPPEKTHAS
CTPOKa MOXET MMETb TO/IbKO OQ4HO 3HaUYEeHue

XOTS MHOrAa U COBCEM He TaKoe,
KaK npeanonaran nporpaMMmnct ©




KaKkune 6biBaloT npobnembli

e CHMHTaKcH4yeckume owmnbku
-« O4eHb pacnpoCTpaHeHbl, HO N1erko 06HapPY>XXMBAKOTCH KOMMbIOTEPOM

o CTaTnydeckme ceMaHTuyeckme owmnbku

- HekoTopsble Al TwaTtenbHO NPoBEPSIOT UX OTCYTCTBMUE A0 BbINOSIHEHUS NMPOrpaMmbl:
ApYyrue ocCyLecTBNAT NMPOBEPKY B NMpoLecce MHTepnpeTaunm

- Ecnu ee He 06HapyXuUTb, BbIMNOHEHNE NPOrPaMMbl HENPEACKA3YEMO

o CeMaHTU4YeCcKMX OWMNBOK HET, HO 3HAYEHME OAHOMN U3 CTPOK HE COOTBETCTBYET
3annaHMpoBaHHOMY

- Kpax nporpammsbl (nepecraet paboTaThb)
- PaboTaeT 6eckoHe4HOo
- BblgaeT OTBET, HO OH HE COOTBETCTBYET OXUAAHUSIM




Yem byaem 3aHMmartbca?

e M3y4ynM CcMHTAKCUC U ceMaHTUKy ogHoro u3 All

e HayuymMMmcs Mcnonb30BaTb 3TU 3NEMEHTLI A1 NMEPEBOAA «PELENTOB» U
«METOAMK>» peLLeHns 3aa4 B popMy, MO3BOMSIOLLYIO KOMMNbIOTEPY UX NPUHSATD
1 nopaboTaTb 3a HAC

* PasoBbeM aﬂFOpMTMquCKMVI CTW1b MblWNEHNA, NO3HAKOMUBLLUUCH C Ha60pOM
TEXHNK U METOAOOB PELUEHNA pa3Hoo6pa3Hb|x BbIHUNCJTUTEJIbHbIX 3aad\.
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